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BE UNA FORZA PROVOCA UNO SPOSTAMENTO E
STATO COMPIUTO UN LAVORO

SE SCALDI UN GAS CON UNA FIAMMA
,

LUI SI ESPANDE E SPOSTA IL PISTO
-

NE VERSO L'ALTO
. LA FORZA ESER-

CITATA DALLE MOLECOLE DEL GAS

------
Th HA PRODOTTO UN LAVORO

IL CILINDRO È POSTO In ACQUA in

MODO DA CONSIDERARE LA TRASFORMA
ZIONE ISOTERMA

, OLTRE CHE ISOBARA

LA PRESSIONE p =
E
-> La forza e fep .S

S

supponi che il piStone si Alzi di Uni ALTEZZA h , QUESTA

RAPPRESENTA LO SPOSTAMENTO .
IL LAVORO COMPlUTOE :

w = F . h = p . S . h



IL CILINDRO PERCORSO HA (QUELLO ROSSO) UN VOLUME

AV = S . h =* W = pAY

# = pressione X variazione di volume

Eh IL GRAFICO DEL LAVORO

S (p = cost) E' L'AREA NEL
Pa GRAFICO p-V

p ------g &

IN CASO DI p VARIABILE i I ·
X·

I M
Vf V

Vo
=AV-f V
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IL LAVORO NON E UNA FUNZIONEdi STATO PERCHÉ

DIPENDE DAGLI STATI INTERMEDI RAGGIUNTI .

W2 WI



SE IL LAVORO É DI 30 J , SIGNIFICA CHE IL PISTONE

3) E' ESPANSO
,
SE E' DI -30] ALLORA E STATO L'AM-

BIENTE ESTERNO A COMPIERE IL LAVORO SUL PISTONE
.

GUARDA IL VERSO

DELLA FRECCIA
.

-- AUMENTA IL

VOLUME
W/ >0

ESPANSIONE

-> DIMINIISE IL

VOLUME
/0

COMPRESSIONE


